

Почетное звание ко многому обязывает

С каждым днем в нашей стране растет число бригад, коллективов, цехов и предприятий, носящих звание коммунистических, сотни тысяч бригад борются за это почетное звание. Только в нашем Институте в этой борьбе участвует более двух тысяч рабочих, инженеров, техников, научных сотрудников. И можно сказать, что звание коммунистических так просто не присваивается. Для этого надо много приложить труда всем членам этих коллективов.

Коллектив механической мастерской Лаборатории ядерной физики несколько месяцев тому назад решил бороться за звание коммунистического. В нашем обязательстве, как и в обязательствах многих бригад, нет такого минимума пунктов, выполнив которые, можно сказать, что коллектив добился звания коммунистического.

На мой взгляд, бригаду, коллектив, цех можно считать действительно коммунистическим только в том случае, когда для каждого члена общее дело дороже личного, когда в каждом таком коллективе чувствуется дух дружбы, выполняется моральный кодекс коммунизма.

В большинстве случаев мы называем того или иного сотрудника ударником коммунистического труда, а если взять все его качества (моральные, бытовые и другие), то он подчас не может равняться с простым членом бригады, еще только борющейся за высокое звание коммунистической, ибо один он сам по себе хорош в силу своих знаний, умения работать, но настоящего коммунистического сознания у него может и не быть.

Многих, возможно, интересует, каких же успехов добились наши механические мастерские, борющиеся за высокое звание.

На конвейере — полы для квартир

Тысячи тонн стружки сжигаются в печах деревообрабатывающих комбинатов. Нельзя ли из этих отходов изготовить высокопрочные материалы?

Коллектив Карабаровского комбината № 3 ответил: можно. Здесь пущена новая поточная линия, на которой изготавливают полы. Начальник цеха А. Киселев рассказывает о чудесных превращениях стружки в большие плиты, которые целиком могут заменить паркет или линолеум.

— Наши древесно-стружечные плиты, — говорит он, — изготавливаются из низкосортной древесины, той самой, которая раньше шла в топки печей. В производстве нового строительного материала только одна ручная операция — подбор рабочими нужных сортов дерева для различных слоев плит. А остальное делают автоматы, прессы...

С каждым днем растет популярность нового строительного материала. Сейчас его с успехом используют из отделке многих зданий.

У нового строительного материала большое будущее. Это и полы, и встроенная в квартиры мебель, и шкафы. Технология предусматривает одновременное нанесение на плиты нескольких долговечных красок,

Или, может быть, пора нам уже присвоить это звание?

Могу сказать, что борьба за коммунистическое звание дает свои положительные плоды. Коллектив стал дружнее, слаженнее в работе, а самое главное — стали лучше отношения друг с другом, появилась забота о товарище, интерес к его жизни и делам.

Рабочие мастерских многое наметили, многое уже сделали. Но это далеко не предел. У нас есть товарищи, которые ставят свои интересы выше общественных. И поэтому присваивать нам почетное звание еще рано.

Некоторые считают, что не нужно принимать в свой бригады, борющиеся за звание коммунистических, нарушителей производственной дисциплины, тяжелых индивидуалистов и т. п. При этом условии можно скорее добиться почетного звания. Конечно, это так. Но эти люди работают рядом с нами и сами собой не исправятся, перевоспитать их можно только силой общественного воздействия, только в коллективе. Ведь не оставишь их за «воротами» коммунистического общества.

Л. Орлов,
мастер механической
мастерской.



С большим подъемом трудится в эти дни в механических мастерских Лаборатории ядерных проблем ветеран труда, активный общественник токарь Федор Иванович Кузнецов. Ведь коллектив мастерских взял обязательство — достойно встретить XXII съезд Коммунистической партии.

Воспитывать нового человека

В ПРОЕКТЕ ПРОГРАММЫ КПСС серьезное внимание уделяется вопросу коммунистического воспитания подрастающего поколения. Система народного образования в нашей стране строится таким образом, чтобы обучение и воспитание молодого поколения были тесно связаны с жизнью, с производственным трудом. Огромная роль в воспитании детей принадлежит школе, семье и общественности. Этому вопросу и была посвящена IV сессия городского Совета депутатов трудящихся, состоявшаяся 14 сентября.

В докладе заведующего горнопромышленным токарем Ларина и содокладе тов. Стариковской говорилось об обучении и воспитании учащихся в городе. Большое внимание обращалось на качество знаний учащихся, на организацию професионального обучения, на выполнение всеобучу.

На сессии отмечалось, что педагогическими школами, предприятиями и организациями города, родительской общественностью проделана определенная работа по выполнению Закона о перестройке системы народного образования, по усилению работы среди учащихся.

Народнохозяйственный план, утвержденный на 1961/62 учебный год, выполнен. На 1 сентября 1961 года в детских школах

приступили к занятиям 5700 учащихся, 920 учащихся начали заниматься в школах рабочей молодежи, это на 600 и на 109 учащихся больше, чем на 1 сентября прошлого года.

Передовые учителя добились хороших результатов в обучении и воспитании учащихся. В городе в прошлом году большинство классов закончило учебный год без второгодников. Неплохих показателей добились команды школьных спортсменов, туристов, учащихся в областных соревнованиях.

Родительские комитеты школ №№ 2 и 3 проводят значительную работу по всеобучу, по организации культурно-массовых мероприятий с учащимися, ведут разностороннюю работу с родителями.

Должное внимание воспитанию учащихся подшефных школ, обучению в школах рабочей молодежи рабочих и служащих уделяют некоторые предприятия и учреждения города.

Укрепилась материальная база школ. Введены в строй новая 11-летняя школа, учебные мастерские и спортивный зал при школе № 1.

Однако, несмотря на некоторые успехи в перестройке системы народного образования, в деле воспитания учащихся имеются серьезные недостатки. Ни в прошлом, ни в настоящем учебном году не выполнен полностью Закон о всеобуче. В прошлом году не обучались 6 учащихся, в этом году — 3 ученика. Минувший учебный год школы закончили с низким качеством знаний. Из 5044 учащихся в детских школах в конце прошлого года успевало только 4624. Успеваемость — 91,7 процента. Основной отметкой в школах по-прежнему остается тройка. Лишь треть учеников учится хорошо и отлично. Учебные показатели школ города ниже соответствующих областных показателей.

Профессиональное обучение учащихся еще не стало на твердую производственную основу, в связи с чем не определился окончательно производственный профиль средних школ, что, в основном, приводит к крупным недостаткам в обучении.

По этому вопросу выступил директор школы № 8 тов. Амосов.

— У нас создалось трудное положение с производственным обучением, — сказал тов. Амосов. — Производственная практика учащихся в лабораториях Института не отвечает требованиям учебной программы. Сейчас в школе организованы группы по холодной обработке металла и радиомонтажная. Работает пока только первая. Группа радиомонтажников по договоренности с Институтом должна заниматься при городском радиоклубе. Но он до сих пор не открыт. Исполком горсовета и горком партии надо ходатайствовать перед вышестоящими организациями о постройке учебных производственных цехов.

Теперь каждое воскресенье с 10 часов утра будут проводиться утренники для ребят школьного возраста. Младший отряд друзей им. А. С. Макаренко приглашает всех школьников на утренники в Дом культуры.

О. Новиков.

На сессии отмечалось, что есть еще в городе факты хулиганства, воровства, серьезного нарушения дисциплины, поведения на улице и в местах. Об этом говорил судья Е. Е. Приводил примеры, приводил примеры родителей в преступлений.

Известно, что одним из

детей.

Эти факты говорят о

занятых

средств в де

роприетар

и производственных

и медицин

и производственных

и производственных</p

За высокую культуру производства

ЗА КОММУНИЗМ

Комитет
Лаборатории
всех проблем
производства
и культуры
на улице и в
стах. Об этом с
судья тов. Денисов
примеры
в преступлении
культуры производст
говорят о неудовлетворительном улучшении у
постановке труда и техники безопасности
работы с учащимися в лаборатории, а также
слабо проводится медицинского и сани-
нитарного обслуживания, является
пропаганда среди сотрудников. С этой
мало уделяют внимание привлечению к этой ра-
боте коммунистических и про-
фсоюзных организаций
и подрастающего поколения по организации и про-
цессенных организациях
комсомольскими и пионерскими
организациями.

С. Нурушев) провел
родительские представители дип-
ломатии, руководителей групп и
полил заместитель председателя, на котором с докладом
Мособлена тов. Б. Борисов, член лабораторной
комиссии по смотру Г. Жарков.

— сказал, что комиссия на-
регистрируется санитарного отдела активно включи-
зов родительских представителей в работу по организации и
целью повышения качества смотра культуры
и знаний родителей. Члены комиссии
вы можете сделать предложения, проверяли
также для родителей производственных по-
проходит конкурс, соблюдение правил
детскую комитета безопасности и т. д.
влениях. В Дубне председатель комиссии
ожидает для работы тов. А. Лапидус сделал со-
иков в таких поступивших в комис-
сиях. Так, напри-
и период смотра в комис-
сии открытое отдела поступило
иции поделились
тов. Борисовский и
Новикова.

Новые книги

А. СЕКОЯН.
СРЕДИ ЗОЛОТЫХ ЛОЗ

— «Среди золотых лоз» — произведение моя
личности, — сказал писательница.
Анант Секоян о судьбе
от основной жизни врача, приехавшего по-
лучить учебных заведений института в одно
из Арапатской долины. Нес-
колько дней, обид и горя
и иным, профessionals
и тольским организациям
и идей свободы, она узнала радость
перенести герояне ро-
жизнь современ-
ной деревни. Анант
сумела создать яркое
изображение простых совет-
ских детей. Автор раскрывает
все процессы колхозной
жизни нашей страны после исто-
чника сентябрьского Пленума

Помимо этого, еще в ранние
школьные годы мне попалось на
глаза стихотворение, которое я
выучил и читал в классе; понравился референ. Звучал он при-
мерно так:

«Восемь — трудиться, восемь —
для сна, восемь — свободных». Это был лозунг рабочего
класса в борьбе с капиталистами, и в деревенских годах, прошел-
ся он, конечно, не мог осуществить-
ся.

Сейчас значительно сокращен рабочий день, и если человеку требуется для сна те же самые восемь часов, о которых тогда лишь мечтали, то свободные остаются десять, а то и больше часов. Прибавьте сюда субботние и праздничные дни, отпуска... Короче говоря, свободного времени даже сейчас достаточно, а ведь скоро его будет еще больше. Проект Программы КПСС говорит о том, что в течение предстоящих 10 лет осуществится переход на шестичасовой рабочий день. Чем будут свободные часы заполнены, у людей недалекого будущего, у тех, кто сегодня в детском и отечественном возрасте?

Т. Зинова,

зап. абонементом.

ные из них: организовать в первом корпусе комнату отдыха для экспериментаторов, установить в первом корпусе световое табло «нейтроны», смонтировать дистанционное управление мишнями из пристройки первого корпуса, отремонтировать вентиляцию в вытяжных шкафах, изготовить качалки для переливания жидкого азота из дюаров и установить их в водородной пристройке первого корпуса, изготовить деревянные решетки под ноги становщиков.

Прошедшее совещание показало, что сейчас мобилизовано внимание хозяйственных руководителей, а также новаторов производства, рационализаторов и профсоюзных работников к вопросам создания здоровых, безопасных условий труда, снижения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости сотрудников лаборатории.



Владимир Гаристов, работающий в ПТО Лаборатории высоких энергий слесарем-механиком, с серебряной медалью закончил вечернюю школу. Летом Володя сдал экзамены на физфак МГУ и сейчас ушел на учебу.

— Моя мечта, — сказал Володя, — успешно закончив учебу в Москве, снова вернуться в Институт, в Дубну, где, работая в новой квалификации физика, я смогу отплатить государству своим трудом за все, что оно дало мне.

На снимке: Володя Гаристов в последний день работы в ПТО Лаборатории высоких энергий заканчивает сборку изготовленного им штампа.

Фото В. ШУСТИНА.

Из редакционной почты

Возвращение к жизни

С тяжелым недугом поступила я в больницу левобережья. Опытные врачи Л. В. Березина и Л. А. Цыкунова после терапевтических обследований установили окончательный диагноз. Требовалась серьезная и срочная операция.

Я волновалась ужасно, успокаивала лишь мысль, что операцию будет искусный хирург Михаил Иванович Калинин. Быть спокойной мне помогали и заботливые взгляды, теплые слова и нежный уход медицинского персонала хирургического отделения.

Операция длилась долго и прошла успешно. Теперь я почти совсем выздоровела и скоро пойду работать. Месяцы болезни позади, а в душе моей осталась горячая благодарность врачам. Я не забуду медицинской сестры хирургического отделения милой Тамары Георгиевны Русовой. Она сутками не отходила от моей постели, предупреждая и угадывая каждое мое желание. Медицинские работники, опытные врачи, любящие свое дело, вернули меня к жизни. Спасибо, дорогие товарищи!

Е. ПЕТРОВА.
жительница левобережья.

Наше слово к строителям

Много пишется о торговле в нашем городе, много вносится ценных предложений, но никто не представляет, в каких условиях идет торговля на улице Ратмино. Здесь все еще магазин помещается в колхозном амбаре, где крыша течет, света нет, продукты сложены на полу, в магазине много мух.

Газета «За коммунизм» писала, что к 1 мая 1961 года строители СМУ-2 (нач. А. И. Родников) отдают новый магазин. Магазин почти отстроен и очень красив, стоит он в сосновой роще. Но печальное всего, что этот магазин со всем оборудованием уже 3 месяца закрыт на замок.

Жители улицы Ратмино беспокоятся, не придется ли опять в этом амбаре мерзнуть продавцу и покупателям, покупать мороженный хлеб.

Мы обращаемся к строителям с просьбой быстрее завершить строительство магазина и сдать его в эксплуатацию.

Зайцева, Свешникова
и другие жители ул. Ратмино.

(Окончание на 4-й странице)

Свободное время

Мысли о досуге

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)
сти и веселая занимательность. Но таких очень мало, их еще надо придумывать, вернее, изобретать.

А спорт, туристские походы, путешествия! В наши дни они приобретают совсем иную, я бы сказал, техническую окраску. К ним относятся не только соревнования авиамоделистов, радиолюбителей, водно-моторные соревнования, подводная охота, но и даже такой сравнительно «древний» вид спорта, как альпинизм, немыслимый сейчас без радиостанций, фото-киноаппаратуры и других технических средств. Здесь уже нужны универсальные знания, гармоническое сочетание пытливой мысли, мужества и физической выносливости.

Думается мне, что при такой организации, при таких задачах туристских походов и путешествий мы бы никогда не увидели изуродованной ножами бамбуковой рощи, ну, скажем, в Сухумском ботаническом саду, где на стволах деревьев то и дело мелькают надписи: «Здесь были студенты МИИТ», «Здесь были студенты ЛГУ», «Здесь были...» и т. д.

А какая есть увлекательная радиолюбительская игра под названием «Охота на лис»! На пересеченной местности спортсмены ищут с помощью ультракоротковолновых приемников (обычно собственной конструкции) маленький передатчик. Это поистине современный спорт. В нем сочетаются и конструкторские способности радиолюбителя, и тактика, и физическая выносливость, и целый комплекс других спортивных элементов, воспитывающих в человеке весьма полезные качества.

Собственно говоря, мне трудно себе представить настоящего человека без увлечения каким-либо делом, помимо основной профессии. Как много этих «коньков» и у моих друзей: серьезный учёный-физик пишет картины, писатель составляет шахматные задачи, доктор географических наук сочиняет стихи, журналист выращивает редкие сорта

цветов, народный артист увлечен разведением рыб.

Увлечения эти могут меняться, проходить, могут возникать новые, допустим, из-за того, что стала доступной ранее почти неизвестная техника. Я говорю, например, о кинолюбительстве. Для меня и других писателей это занятие лежит в том же творческом русле, что и основная профессия. Впрочем, кино-камера — это не только «записная книжка», но и несколько другой метод наблюдения действительности. У научных работников кино-камера — необходимый помощник, также и у производственников. А сколько у нас разных других кинолюбителей! Даже в школах организована кружки.

НЕВОЗМОЖНО ПЕРЕЧИСЛИТЬ, чем занимаются у нас люди в свободное время, сочетая свои основные дела с трудом, который они называют отдыхом. Иные посвящают его природе — рыбакке, охоте... Кстати, не пора ли охотиться более современными и гуманными способами — не ружье, а фото или киноаппарат?

Я не говорю о тех случаях, когда отлов зверей требуют интересы народного хозяйства, а не спортивное волнение. Право же, вряд ли следовало организовывать нечто вроде общества юных охотников. Ружьё — довольно неприятная игрушка в руках юного исследователя природы.

Есть подлинно прекрасные занятия, которые можно назвать «радостью рабочих рук». Впрочем, участвуют в них не только руки, но и мысль, знания, а подчас и художественный вкус. Мне в диковинку встретить большого ученого, писателя, художника

ника, рабочего или юного техника с широким профилем интересов и знаний, с «золотыми» руками.

Такой человек может переконструировать телевизор, починить часы, выточить на токарном станке изящные игрушки, а если потребуется, и сшить себе рубашку. Я ничуть не утрирую — кое-что из этого пробовал и сам.

Мы знаем множество людей, которые увлекаются созданием изящных, смешных миниатюрок из шишечек, желудей, сучков. Этим увлекаются, это радует. Я иногда пытаюсь делать всякие такие игрушки из проволоки, жестя и других подручных материалов, которые характеризуют мою бывшую профессию инженера. Но делаю я это, когда не работает, когда трудно за письменным столом. В эти часы и отвлекаешься, и отдохнешь.

Пусть эти, казалось бы, не очень значительные занятия, которыми можно заполнить свободное время, не создают особых материальных ценностей. Они помогают воспитывать в человеке тот сложный и многообразный духовный мир, без которого немыслимо войти в светлое будущее.

Я и сотовой доли не сказал о том, как бы можно было провести... Нет, это абсолютно не точно — время нельзя «провести», оно с каждым днем становится нам дороже. Ведь в будущем, при коммунизме, часы основного труда, труда по профессии, займут и по значимости и тем более по времени не самую большую часть нашего дня. При изобилии, при полном удовлетворении всех потребностей духовный мир станет основой человеческого счастья.

Вл. Немцов.

* * *

Помещая в газете статью писателя Немцова, редакция газеты считает, что писатель поднял очень важные вопросы, имеющие актуальное значение для трудящихся нашего города, для улучшения воспитания молодежи.

Мы надеемся получить от читателей предложения и замечания по организации досуга трудящихся города. Ждем ваших писем.

* * *

Накануне зимы

Обычно сезон у лыжников начинается не с выпадением снега, а с традиционного осеннего кросса. Но в этом году Московский областной Совет ДСО «Труд» наряду с кроссом решил добавить еще один вид — тройной прыжок с места для мужчин и прыжок в длину с разбега для женщин. Это сделано с целью повышения общей физической разносторонней подготовки лыжников-гонщиков.

Ка дни команда лыжников левобережья провела соревнования в г. Яхроме. Они начались на стадионе спортклуба «Яхрома». Отлично выступили наши мужчины, заняв первое общекомандное место в тройном прыжке с места. Женщины в прыжке в длину с разбега заняли 7-е место.

Затем был проведен кросс на 8 км для мужчин и на 2 км для женщин. Дистанция пролегала по сильно пересеченной местности. Дожди размыли трассу и порой приходилось бежать по грязи и лужам.

Хорошо пробежала 2 км спортсменка училища механизации сельского хозяйства перворазрядница Любовь Белакова, которая с результатом 7 мин. 38 сек. заняла 5-е место. Хорошо пробежали А. Гусева, Е. Хитровская, В. Лабетова, Л. Уварова, В. Смирнова и З. Голованова.

Благодаря их усилиям, они отлично выступили, заняв 1-е место в кроссе. А ведь в других командах участвовали и мастера спорта.

Одним из первых принял старт у мужчин Иван Гузанов. В трудных условиях, проявив большое упорство и выносливость, он занял второе место. В общем же мужчинами выступили гораздо хуже, чем в прыжках. Они заняли лишь 10-е место.

После подведения итогов оказалось, что наша команда заняла почетное 2-е место, пропустив вперед команду Фрязино и опередив сильные команды Яхромы, Загорска и Калининграда. Команда награждена вымпелом и грамотой областного спортивного союза.

Блестяще выступил лыжник-перворазрядник Иван Гузанов. Занял 2-е место в кроссе и 14-е в прыжках, он завоевал общее первое место, оставив позади членов сборной СССР Игоря Москвина и других мастеров. Он вошел в сборную области и выезжал на соревнования по общефизической подготовке Центрального Совета «Труд».

Хорошо пробежала 2 км спортсменка училища механизации сельского хозяйства перворазрядница Любовь Белакова, которая с результатом 7 мин. 38 сек. заняла 5-е место. Хорошо пробежали А. Гусева, Е. Хитровская, В. Лабетова, Л. Уварова, В. Смирнова и З. Голованова.

Каланик Николай Степанович прож. г. Дубна-3, улица Ленина, дом № 10, кв. 1, возбуждается дело о разводе со Стоговой Лидией Васильевной, прож. г. Дубна-3, улица Ленина, дом № 10, кв. 1.

Дело будет рассмотрено в Дубенском городском суде.

На всех рационализаторах проводится конкурс



Как мы уже сообщали, большую работу с детьми проводят Е. Н. Янович и А. К. Боровский.

На снимке: заключительный концерт, посвященный запуску летней площадки.

Фото И. Чувств

ЛЮДИ Т

Новые ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЕ задачи намечены в предстоящем Совместного Союза с народом. Это вызывает большой прилив энергии, которое стремление быстрее, принятые на третий год планы, повышенные обязательства. На предприятиях социалистическое соревнование принимает все более

разных. С каждым днем

число рабочих, инже

нников, вступивших в

коммунистиче

ских

съездов

Задавная смесь

AМЕРИКАНСКИЕ ученые нашли новое средство против атомной радиации. Таким чудо-действенным эликсиром является обычный рыбий жир. В ходе опытов подвергли радиактивному облучению мышей. Одним из этого дали рыбий жир, другим — нет. Эффект был «чудотворный»; те, кто вкусили рыбьего жира, прожили на целых три дня больше!

OДИН ФРАНЦУЗСКИЙ журнал сообщает о «колossalном» открытии, сделанном французскими учеными. Оказывается, крысы совершили на рентгеновских лучах, оказавших минимальные количества, какие выделяет телевизор.

AМЕРИКАНСКОЕ издательство выпускает, издающие спецификации, уголовные романы, панахи, ученые романы, страняют тонкую ароматизацию, цуских духов, ковбойские панахи, пахнут потом и кожей. Страны за техническую

TЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК 19 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

12.00 — Документальный фильм «Государственный русский музей». 12.50 — Телевизионные новости. 17.55 — Для дошкольников и младших школьников. «Веселые картины — пять лет».

18.15 — Телевизионные новости.

18.30 — Программа Ереванской студии телевидения.

21.30 — «Против абстракционизма в искусстве».

22.00 — Выступление писательницы В. Инбер.

22.10 — Телевизионные новости.

СРЕДА, 20 СЕНТЯБРЯ

Первая